

OPONENTNÍ POSUDEK
na diplomní práci
Bc. Anety Zemanové
Ateliér Doc.ing.arch. Ireny Šestákové

POBYTOVÉ A ODLEHČOVACÍ CENTRUM PRO OSOBY S PARKINSONOVOU CHOROBU - PRAHA 1, ÚVOZ

Zadání této diplomní práce bylo náročné. Nádherný pozemek na Úvoze požaduje vyzrálý urbanistický a architektonický postoj, typologie domu je natolik specifická, je zapotřebí konkrétních znalostí stejně jako zamyšlení, jak je vůbec možné na tak exponovaném místě projektovat pro uživatele, kteří potřebují určité soukromí i možnosti kontaktu a integrace. Vystává otázka, jakým způsobem může dům podpořit osoby onemocněné Parkinsonovou nemocí? Jaké prostorové a atmosferické situace je nutno nabídnout, abychom vytvořili dům ušitý na míru?

Koncept diplomní práce přesvědčuje reakcí na potenciály místa. Autorce se podařilo vytvořit areál, který ve svém měřítku odpovídá okolí. Část hmoty je terasovitě zapuštěna do svahu, část rozdělena na dva jednoduché domy stejného půdorysu a výrazně rozdílné výšky. Ten vyšší z nich by asi mohl být o jedno patro nižší. Dokázat tak složitou situaci vyřešit s tak samozřejmým výsledkem ukazuje schopnost autorky a její připravenost do projektové praxe. Škoda je, že některé prezentované vizualizace zůstaly schematické a kvality projektu neukazují. Práce s materiálem a architektonickým detailem ukazuje, že se autorka pokouší navrhnout jedinečnou budovu, která i v materiálu a detailu reaguje na své okolí, aniž by opomněla zachovat si vlastní osobitý výraz.

Zdařilé jsou návrhy teras a jejich využití pro pobyt a terapii.

Umístění funkcí odpovídá koncepci projektu. Navržená kompozice hmot umožňuje vytvořit různé prostorové situace a vazby na okolí. Řešení dispozic bohužel není vždy dostatečně přehledné. Prvním dojem, vizitka domu při vstupu od nemocnice jsou, jak je vidět i na vizualizaci, parkovací stání. Návštěvníka čeká poměrně složitá cesta přes rampu nebo schodiště a pak ještě okolo domu. Příjezd autem tady možný není. Aby se návštěvník dostal bezbariérově dále, musí projít obytným domem, vyjít ven a vstoupit do dalšího domu s terapiemi: jaká část návštěvníku bude bezbariérovou přístupnost objektu potřebovat?

Práci doporučuji k obhajobě a přeji autorce mnoho dalších úspěchů.

Hodnocení:

Ing. arch. Šárka Voříšková
Leipzig, 11.06.2015

